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17, BEHCORE

DES FONCTIONS 6h/s

L ]

Suppesé aequis . Théorie des
degre (cnapiires 9 et 11) ,
Object ;i Application de 1

a determination de domaine
Egalité de fonctions polyndme

DOMAINES DE DEFINITION .

Si f est une fonction de IR dans

tout du domaine de définition

équations et des polyn8mes du second

théorie des polyn8mes du second degré
de définition d'autres fonctions .
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R, nous nous préoccupons avant
ou domaine de £ , C'est 1l'ensemble

des x € R pour lesguels f(x)
exemples en faisant attention

M
&

seront illustrées par 1l'appli

second degré .
Exemple 1. V% - est défini p
Exemple 2. ‘fox? esxt défin

Le domaine de ceotte fonction
1'inéquation (%)

Nous nous souvenons qu'a cet
nécessaire do¢ procédoer & une

5 S |

est défini .,

aux méthodes utilisées .

Examinons quelques
Celles-ci
cation de la théorie des polyn8Smes du

+
our tout x € R
4
i pour tout ¥ tel que f(x) e R .,
e détermine dés lors en résolvant
O

effet,, i1 peut & re utile voire

\\‘4

factorisation .

Exemple 3, X2 =3 st défini p (x> - 8) >0 ou
P 2 Y & 2 es glini pour e a4

(X3 - 8)(§ +2) 20 (sauf 81 x = =2) ou

(x = 2)(x" + 2x + 4)(x +2) >0 .

Comme xa

+ 2% + i n'a pas de racines, la valcur de ce polyn8me

est strictement positive pour tout x, donc on est ramené a la
résolution de (x = 2)(x +2)2 0

qui livre 2l ulz, +of

Comme lz valeur -2 doit 8tre écartée, le domaine de la fonction

}”mt -2[\}[2, +°D[

Exemple 4 . [(x) = \/ﬁxa + bx + ¢ a, by c e R etagfgo.,
Il y a plusieurs cas & considérer en rappel de la théorie des

Jmom,

X

e
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donnée est

T

polyn8mes du second degré . Soit Dom f le domaine de f
1Y a >0 et ba ~ hac & O implique que Dom f = W
o]
2) a >0 et b2 - Lac > O implique que ax” + bx + ¢ admet deux
racines =, < ¥, et Dom f = ]-~ow, Xx;]u [Xa’ +om |
2 .
3) a <0 et b - Lac < O inmplique Dom f = ¢
4) a <0 et »e . hac 2 0 idmpliqgue que ax° + bx + ¢ admet deux
racinvs %, ¢ X, et Dom f = [Xl’ xa] .

Exemple 5 . est dé&fini pour tout x b2
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Exemple 4, F(y; ©st definl pour f{x) e« L, « Dom e est donc
déterminé et rechorchany Jom I et eén résolvant ltéguation f(x) .
™ s ‘; RS N
Exemple 7 . - ezt deilinie pour tout » e R, tel que x
ax” + bz + < >
ne soit pas solution de L'éguation aX_ 4+ bx + ¢ =0,
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EXERCICES , 1. Déterminer le domaine do J&finition des fonctions
suivantes .

a) vk + 1
| b) V42 + 1
‘ c)\A;r

Q) V¢

—
2, Déterminer le domaine
i ;e)
a) =T
b) —o e}
X+ 1 ‘
c) --Lé £}
k4
5x%
BGALITE DI FONCTIONS .
Le professeur tend un
f @ R e B2 % e X
. ‘ X
, g ¢ IR e I 1 H e o

Le sort de la
dI‘Oite .

Et la deuxiéme ? La cla
(x =~ 1)(x + 1) puis & s

&

X

- 1
+ 1

(x = 1}

X

-
e

Donc concluent certains,

AY - X+ 1 X + 2
,_r/f i - i
3 s . [ X
= a K) S .
\/i_ + 3
de dofinition des fonctions sulvantes

i 1
Sin % = =
Bin X A% oy 4 1
‘e Ly
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L)

onctions

Son graphique est un

s
sse zonge a factoriser X7 - 1 en
implifier la fraction

L]
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glx} =

H

Peut-on affirmer gue § = g ¢ Ouil et non .

La fonction g ntest pas définie pour x = -1 alors gque { llest .

Donc Dom I £ Dom g et { £ g

Mais en se restreignant & Dowm g = B - (-1} ona bien f =g,
Nous convenons gue deux fonctions £, g définies sur un m8me ensemble
F sont égales si et seulement si (%) = g{x) pour tout ¥ ¢ £ ,




199,
Peut~ll arriver que deux polyn8mes dismtincis [ et g de IR[x] soient
égaux en tant gue fonctions ?

Quton ait par

-

HESS I IS4
o , GG .
+ 400 = 7 % + 4

<
300 019 x°7 = 829

quel que soit x ? La classe en doubte mals corment le prouver %
Le professeur rappells une matieére vuc en troisiéme (VM3, chapitre 19) 3
1) un polyn8me non nul £ & R{x} est divisible par x ~ a pour a e R,

8l et seulement si fia} = ¢ .
2) un polyn8me non nul de degréd d dans REx) posséde zu plus d

racines .
Supposons 4 présent, que { £ g dans Rix}] ot que £f{x) = g{x) pour
tout x € Ik . '
Alors f - g est un polyn8me non nul dans R[x} .
De plus (f ~ g)(x) = £(x} ~ () = O pour tout x ¢ W ,

Gréce a la propriété Zj, il en résulte cuc £ - g est un polyndme nul

On a donc une contradiction .,
Conclusion . Des fonctions définies par deux no’
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ne peuvent Btre dpales .
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EXERCICES » 3. Parmi les fonctions sulvantes, quelles sont celles
qul sont égales sur IR ‘

3 o
Pra o4
a) Vx© vy x ) ix a) - ¢) |

T . .
Iy Les foncticuns conls - x et sin ¥ scnte-elles égales sur R 2




